

# Tretí konzultačný deň s verejnosťou

Prebiehajúci proces posudzovania vplyvov na životné prostredie 2. etapy vyradovania jadrovej elektrárne (JE) V1 v Jaslovských Bohuniciach bol témou v poradí už tretieho konzultačného dňa, ktorý sa konal 11. februára 2014. Zástupcovia spoločnosti JAVYS na ňom diskutovali so starostami dotknutých obcí a ďalšími účastníkmi.

K zámeru uvedenej činnosti bolo doručených 23 písomných stanovísk, z toho 6 bolo súhlasných, 4 stanoviská boli s podmieneným súhlasom a 13 malo charakter pripomienok.

Obsah hodnotenia obsahuje 36 požiadaviek, z ktorých 27 sa týka opisu technického riešenia navrhovanej činnosti. Najviac pripomienok a požiadaviek vyjadrilo Ministerstvo životného prostredia SR a Slovenská agentúra životného prostredia. Spracovateľ správy vyhodnotil splnenie požiadaviek z rozsahu a takisto aj jednotlivé stanoviská formou prílohy k správe, ktorá už bola doručená dotknutým obciam.

## Zapojenie zainteresovaných strán

Správa o hodnotení podrobne popisuje hlavné činnosti vyradovania a to prípravu a demontáž reaktorov, zariadení primárneho okruhu a ostatných zariadení v kontrolovanom pásme i mimo neho. Z oblasti nakladania s rádioaktívnymi odpadmi (RAO) približuje postupy fragmentácie, dekontaminácie, úpravy a spracovania RAO, ich skladovanie, prepravu i konečné uloženie. Ďalšie činnosti sa týkajú dekontaminácie a demolácie stavebných objektov, uvoľňovania materiálov z vyradovania do životného prostredia. Záverečné práce sú zamerané na úpravu, prieskum a uvoľnenie územia na ďalšie využitie.



*Tretí konzultačný deň k projektu 2. etapy vyradovania JE V1.*

Do procesu posudzovania vstúpila i Európska banka pre obnovu a rozvoj, ktorá pripomienkovala zámer i správu 2. etapy vyradovania JE V1. Požiadavkou banky bolo i spracovanie Plánu zapojenia zainteresovaných strán. Účelom zapájania zainteresovaných strán do rozhodovacích procesov je skvalitnenie rozhodovania na základe vytvorenia možností posúdenia prijateľnosti projektu z viacerých hľadísk. Predstavuje aktívne hľadanie najlepšieho spôsobu zapojenia zainteresovaných strán a ich začlenenie do rozhodovacieho procesu. Konzultačné dni, ktoré organizovala spoločnosť JAVYS, sú súčasťou tohto plánu.

**R**

**Foto: Rastislav Prítrský**